

中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。党的二十届三中全会7月15日至18日在北京举行。会议审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(下称《决定》)。江苏各地各行业党员干部群众第一时间认真学习贯彻全会精神，反响热烈。

大家纷纷表示，全会擘画了进一步全面深化改革新蓝图，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻全会精神，高举改革开放旗帜，凝心聚力、奋发进取，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗！

通讯员 尹迪 沈婷

现代快报/现代+记者 徐红艳 徐苏宁 卢河燕 胡玉梅 于露 花宇 李梦雅 葛小林 陈云龙 刘赞



苏通大桥

# 开辟中国式现代化广阔前景

## 党的二十届三中全会精神在江苏引发热烈反响

### 贯彻“六个坚持”重大原则，推动全面深化改革再上新台阶

党的十八届三中全会提出“四个坚持”。这次全会进一步提出了“六个坚持”重大原则：坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念。

广大党员干部群众表示，进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，贯彻“六个坚持”重大原则，推动全面深化改革再上新台阶。

“坚持党的全面领导，是改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，是新时代全面深化改革取得历史性成就的根本原因。”中共江苏省委党校党史党建教研部主任、江苏党的建设理论与实践创新研究院研究员武星表示，党的领导是全面的、系统的、整体的，必须体现到构建高水平社会主义市场经济体制、发展全过程人民民主、建设社会主义文化强国、提高人民生活品质、建设美丽中国、建设更高水平平安中国等进一步全面深化改革的各个领域、各个方面。

“全会强调，要结合学习宣传贯彻全会精神，抓好党的创新理论武装，提高全党马克思主义水平和现

代化建设能力。这让我们使命倍增。”常州市天宁区委宣传部常务副部长冯徐波表示，常州市天宁区委宣传部运用人工智能技术打造“宁晓理”数据感知平台，通过AI复盘、AI备课、AI管理，培育300多名理论宣讲员，常态化宣讲习近平文化思想，积极探索数字化赋能理论宣传新路径，推动党的创新理论飞入寻常百姓家。

### 推深做实“七个聚焦”，不断勇开先河蹚新路

“聚焦构建高水平社会主义市场经济体制”“聚焦发展全过程人民民主”“聚焦建设社会主义文化强国”“聚焦提高人民生活品质”……全会提出“七个聚焦”的明确要求。

“全会提出，必须坚持对外开放基本国策，坚持以开放促改革，我们深感责任重大、使命在肩。”南通苏锡通科技产业园区党工委副书记虞越嵩说。下一步，园区将迅速贯彻落实党的二十届三中全会精神，以全面深化改革为根本动力，以制度创新为主线，扎实稳健推进中国式现代化苏锡通新实践走深走实。“我们将深入推进苏州自贸片区苏锡通园区联动创新区建设，高水平打造中新(南通)产业合作区、中奥苏通生态园等载体平台，努力在制度创新探索、资源要素流动等方面形成更多标志性成果。打造‘营商环境最高地’，聚焦企业所需、群众所盼，输

出更多高质量发展的经验做法，不断勇开先河蹚新路。”

第一时间认真学习党的二十届三中全会公报后，华利达集团党委书记、董事长张文昌倍感振奋。“会议传递出‘改革纵深推进、永不停步’的明确信号和强大决心，令我们深受鼓舞。”张文昌表示，公司将逐步建立以ODM(原始设计制造商)为核心的产业链协同创新的生态，脚踏实地地培育新质生产力，将企业“小目标”融入党和国家事业“大蓝图”。

《决定》共提出300多项重要改革举措，都是涉及体制、机制、制度层面的内容，其中有的对过去改革举措的完善和提升，有的是根据实践需要和试点探索新提出的改革举措。

“老百姓关心什么、期盼什么，改革就抓住什么、推进什么。300多项重要改革举措，有很多是关乎百姓生活的，包括就业、生育、养老等等。”南京市栖霞区尧化街道尧新社区党委书记张林告诉现代快报记者，尧新社区入选住建部试点的“完整社区”。面对老百姓“住有所居”到“住有宜居”的需求转变，社区通过外立面更新、适老化改造、增设停车位等一系列改造工程，让居民幸福感升级。接下来将聚焦提高人民生活品质，把社区各类配套设施进行整合，继续推进5500平方米“睦邻里”社区服务中心建设。同时发挥社区大党委作用，以“居民议事

会”“楼栋座谈会”等形式，动员更多居民，积极为社区发展建言献策，共谋社区发展新思路，变“单打独斗”为“居民自治”。

### 凝心聚力把宏伟蓝图变为美好现实，谱写中国式现代化新篇章

“构建高水平社会主义市场经济体制”“健全推动经济高质量发展体制机制”“构建支持全面创新体制机制”……围绕进一步全面深化改革的总目标，全会对进一步全面深化改革做出系统部署。

全会提出，要健全因地制宜发展新质生产力体制机制。江苏省工信厅生物医药产业处一级主任科员李立表示，省工信厅将加强生物医药集群和产业链培育工作，牢固树立“企业思维、产业视角”，深入企业调研，及时跟踪了解产业发展面临的突出困难问题，落细落实各项惠企政策，推动产业链、创新链、资金链、人才链“四链”深度融合，促进全省生物医药产业高质量发展，为加快发展新质生产力提供有力支撑。

全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。“这让我们青年科创人才信心倍增。”南京邮电大学信息与通信工程专业博士生李龙泽第一时间认真学习了全会精神。“作为一名新时代青年，我们要在自己的专业领域深耕

细耘，用实际行动为中国式现代化发展贡献自己的青春力量。”他表示，我国5G通信技术世界领先，助力千行百业实现了转型升级和提质增效。作为新时代青年，今后将跑好科技创新“接力赛”，在参与国家重点研发计划子课题“6G试验验证与技术评估研究”等科研项目中，敢于创新、挺膺担当，用一流的创新成果让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

全会提出，中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。必须增强文化自信，发展社会主义先进文化，弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，加快适应信息技术迅猛发展新形势，培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍，激发全民族文化创新创造活力。

“这一重要论断，为我们今后的工作指明了方向。”江苏省社会科学院党委委员、副院长王月清说，江苏省社会科学院积极参与江苏文化建设的高质量发展，不仅为长江、大运河国家文化公园建设提供“智慧大脑”，还承担了江苏文脉整理研究与传播工程研究篇的组织编撰工作，努力将以文化人、文以载道落到实处。面向未来，汇聚人才、传承文脉、创造精品、讲好故事、用好载体、创新机制，才能更加丰富人民精神世界，激发新时代的文化创造活力，以中华文化新形态助力建设中华民族现代文明。

# 用一场马拉松“解锁”南京，“跑”进幸福生活

## 改革在身边 我是见证者

新思想引领新时代改革开放



朱先生参加仙林半程马拉松 受访者供图

在玄武湖、紫金山、仙林湖，无论清晨、日暮，这些地方都有健身者的矫健身影，绘成了大美南京的生动画卷。

全面深化改革不仅体现在社会飞速发展，更体现在老百姓的衣食住行中。日前，现代快报推出“改革在身边·我是见证者”互动征集活动，邀请大家晒出图片、视频或者物件，讲述2013年党的十八届三中全会以来身边的改革故事。活动发布后，不少市民踊跃投稿，他们用切身感受讲述身边的新变化。近日，市民朱先生给记者发来了他参加2024南京仙林半程马拉松的“C3435”号码牌。

朱先生是安徽宣城人。对于他来说，南京是他的第二故乡。“到南京有七八年了，在这里成了家，有了宝宝，越来越有归属感。”

这几年随着事业步入正轨，朱先生有越来越多的时间去探索这座城市。对他来说，跑步是最好的方式，可以走进城市的纹理，能更充分地了解地区风貌和人文历史。于是，仙林半程马拉松开启了他探索南京的新路径。

这次马拉松初体验让朱先生到现在都记忆深刻。“感受到了来自五湖四海的活力，12000名跑者一起用脚步丈量这片土地。鸣枪开跑的那一刻，我内心特别激动。”朱先生说，“仙马是跑进春天里的马拉松，从路径来看，我们沿途经过南京大学、南京体育学院等近10所高校及羊山公园和仙林湖公园2个‘城市绿肺’，步步都是风景，处处都有惊喜。”

将赛事“流量”转变为发展“增量”，栖霞区将体育与文化、旅游等产业融合起来，打造综合性体验活动，在保障参赛者比赛体验的同时提升游玩体验。现代快报记者了解到，借助“仙林半马”的“人气”，栖霞区文旅局连续推出9场让人印象深刻的文艺快闪演出，展现栖霞魅力。在赛道终点，非遗集市汇聚了金陵折扇、南京风筝、南京剪纸、南京绢花等非遗文化展示、体验项目，让活灵活现的金陵非遗成为赛道上的一道亮丽风景线。这也让朱先生对南京的了解更深入一层。

“请人吃饭，不如相约出汗。”在完赛后，朱先生给朋友们发去了自

己的照片，自愿担当南京的“义务宣传员”。“好友都被我说动了，有个朋友看我发照片立马下单买了装备，明年大家一起报名，组团跑仙马。”

老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么，通过改革给人民群众带来更多获得感。党的二十大报告提出，广泛开展全民健身活动。随着全民健身与全民健康深度融合，运动成为越来越多

人的习惯乃至社交方式。“现在我和朋友们聚会，大多数时候是相约打羽毛球、爬山、骑车、跑步、游泳。我们也惊喜地发现，家门口健身的场地越来越多，可选项越来越多。”朱先生说。现代快报记者了解到，今年南京也将创建一批省级以上体育产业基地和体育旅游示范基地，完善“10分钟体育健身圈”建设。

现代快报/现代+记者 徐苏宁

### 征集！现代快报邀你讲述身边的改革故事

即日起，现代快报面向全社会推出“改革在身边·我是见证者”互动征集活动，邀请你晒出图片、视频或者物件，讲述身边的改革故事。现代快报将根据征集到的内容，择优进行采访报道。

#### 征集内容：

晒出2013年党的十八届三中全会以来的图片、视频或者物件，讲述其背后的改革故事。

#### 征集时间：

即日起—8月底。

#### 互动方式：

1. 下载现代+客户端，在“改革在身边·我是见证者”报道评论区留言分享；

2. 关注现代快报官方微博，在#改革在身边我是见证者#话题标签下，带图、带视频发帖，或发私信分享，并留下您的联系方式；

3. 关注现代快报官方微信，在对话框中，输入#改革在身边我是见证者#话题标签，带图、带视频留言分享，并留下您的联系方式；

4. 拨打现代快报热线 025-96060 进行分享。